

动物故事

湿地公园的鸟儿

镇安小学202班小记者 王语嫣(证号24161)

今天，我们一家人游玩了杭州湾湿地公园。公园分为五个功能区，我最喜欢鸟类活动区。我们乘船进入湿地，那儿真是鸟的世界，各种各样的鸟儿长着五颜六色的羽毛，漂亮极了！它们有的在引吭高歌，有的在轻轻哼着小曲，有的在空中盘旋，有的在水边嬉戏，有的在芦苇旁悠闲地散步，还有的贴着水面起飞，不时地溅起一朵朵晶莹的水花。

这么多可爱的鸟儿，我只认识白鹭。游船驶过，成群结队的白鹭齐刷刷地飞到对岸，在水生植物旁一字排开，可壮观了。 指导老师 孙茹

爷爷家的老黄牛

江东外国语实验小学203班

小记者 高瞻(证号02684)

爷爷养了一头老黄牛。老黄牛的眼睛大大的，舌头长长的，身上的毛又黄又软。

我很喜欢看它吃草的样子。老黄牛吃草的时候，会把长长的舌头伸出来，把草舔进去，然后嚼呀嚼，好像这草非常美味。我发现，牛的嘴总是咀嚼个不停。原来，它会把没嚼碎的草再返回到嘴里咀嚼。没想到牛吃草这么认真。

爷爷家的老黄牛真可爱啊！

小仓鼠

宁波市实验小学301班

小记者 方季惟(证号01268)

星期四上午，我和妈妈一起去花鸟市场买了一只小仓鼠。

小仓鼠全身雪白，有黑豆般亮晶晶的小眼睛、短短的尾巴、锋利的牙齿。我把小仓鼠从笼子里拿出来，放在木屑上，它就开心地在木屑上拱来拱去。我又给小仓鼠喂了它爱吃的大白菜和谷粒，它吃得津津有味。忽然，我发现小仓鼠的脚在不停地抖。妈妈连忙说：“小仓鼠肯定是吹到冷风了，快把它拿到书房去！”我一边看着手中冷得直哆嗦的小仓鼠，一边心里想：小仓鼠可真脆弱，一点点冷风就要冻死了。

那天晚上，我又发现小仓鼠是多么喜欢睡觉啊！它吃了睡、睡了吃，真像一头小猪！ 指导老师 陶亚波

观察西瓜虫

江东中心小学中山校区301班

小记者 李昕怡(证号01857)

我家有一只西瓜虫，全身黑灰，两根触脚摆来摆去，好像时刻观察着周围的动静。它有14个小脚，每个小脚上都有小吸盘。爬行的时候，两边的小脚快速地移动，像很多桨在不停地滑动，身体就像一艘小船。

一次，我在饲养盒里放了几颗石榴，顽皮的小西瓜虫就在石榴上爬来爬去，“扑通！”小西瓜虫摔了个四脚朝天。可是，聪明的小西瓜虫却会想办法自救——滚成一个球，滚到它觉得安全了，才舒展开身子，恢复成原来的样子。

没想到，这么个小东西也这么有趣！ 指导老师 王珏玲

可爱的小乌龟

江东第二实验小学西403班

小记者 吕琦琪(证号25297)

我的朋友家养了只可爱的小乌龟，一有空，我就去观察它。

这只小乌龟成天穿着一件碧绿色的格子外衣，凹凸不平，像将军身上异常坚固的铠甲。“格子外衣”是由多个六角形的格子组成的，像一个小棋盘。它长着三角形的头，干什么都小心翼翼的，时不时把头缩进龟背里。更有趣的要算它的前后腿了，如果把它放在水里，前后腿会上下摆动，好像是在学游泳呢。乌龟的尾巴藏得十分隐蔽，有一点儿土黄的条纹，好看极了。

小乌龟特别喜欢吃肉。有一次，我偷了几片肉给小乌龟吃。我把肉举得高高的，小乌龟看见有人，立刻把脑袋缩进龟背里，我只好把肉扔在乌龟身旁，自己躲了起来。过了一会儿，乌龟才把脑袋探出龟背，大口大口地吃起了肉。小乌龟不仅很贪吃，而且很懒，吃饱了，就躲到一边休息去了，任凭你怎么叫，它都不理你。

小乌龟也很顽皮。一次，我把一个纸球扔给它，小乌龟抱着球滚来滚去，掉下来又爬上去，惹得我们哈哈大笑。听说小乌龟会翻跟头，耳听为虚，眼见为实，一次，我把它翻了个面，小乌龟双脚朝天了，可它很快用力翻了过来，又快乐地去睡觉了。

小乌龟，虽然你贪吃、懒惰，但你聪明又可爱，我是多么喜欢你！



成长故事

输不可怕

海曙中心小学202班小记者 郑浩然(证号22447)

1月18日那天，我参加了宁波市围棋段位赛。我参加的是6级组的比赛，一共比6盘，上午、下午各三盘，其中70%的小朋友能升到5级。

8点20分，我才来到赛场，赛场上已经人山人海。不知道是迟到还是其他原因，我出师不利，上午连输三盘。下午比赛前，我一蹶不振，不想参加比赛了。妈妈不断给我鼓劲，说：“升不升级不要紧，主要是下出气势、下出水平来。”于是我调整心态，重上战场。结果下午第一盘我的对手居然没来，也许是他上午连输三盘吓怕了，直接不战而降了。第二盘、第三盘我一鼓作气，布局、围空、打劫……连下两城。第三盘赢的时候，我几乎是冲出赛场的，一边跑一边喊：“妈妈，妈妈，我赢了……”

下午虽然我赢了，但上午连输三盘，我以微弱的优势晋升5级。这下，我明白了：输不可怕，可怕的是输了气势。

指导老师 方幼萍

换牙记

广济中心小学实验校区202班

小记者 项旭言(证号33473)

现在的我正处于换牙阶段。可能是这段日子吃得太多，害得我可怜的牙齿受苦了。看，我的一颗牙齿已经不起考验，要光荣下岗了。

牙齿摇摇晃晃的滋味可真不好受。有一次，我拿起一个红彤彤的苹果，张口就咬。“哎哟我的妈呀，疼死了！”望着那颗摇摇欲坠的牙齿，我下定决心一定要把它给拔掉。

经过一番复杂的心理斗争，我终于义无反顾地跟着妈妈去医院把这颗牙齿拔掉了。这下我可高兴了，因为我终于不用再受牙疼的折磨了。

指导老师 刘静

压岁钱应该“花落谁家”

白鹤小学303班小记者 胡剑涛(证号16645)

压岁钱是每个孩子过年时的期盼，可对我来说，压岁钱就像镜中花、水中月一般，渴望而不可及。

每年春节，都是我最开心的时候，因为可以收到很多压岁钱。记得有一年，我跟爸爸妈妈一起来到外婆家拜年。我看到舅舅阿姨也在，那张嘴马上变得甜了起来：“舅舅阿姨新年好！”阿姨见到我，马上给了我一个大红包，我心里别提有多高兴了。这样一路走了几家亲戚，我的腰包也鼓了不少。到了晚上，妈妈问我：“大人们给你们的压岁钱呢？快点拿出来，妈妈替你保存着。”我只好很不情愿地将压岁钱全部交公了。为了这事，我好几天都闷闷不乐的。

哎，这个压岁钱应该“花落谁家”呢？请大家都来评评理。

指导老师 邵雪燕

冬天的故事

滑雪

▲今天，我们全家去宁海浙东第一尖滑雪。这是我第一次滑雪，感到十分兴奋。

我们坐着缆车来到山顶。我看白茫茫的一大片雪地，那里已经人山人海了，大家都在滑雪呢！我也迫不及待地换上鞋子，全副武装好。可我刚进入雪地，就摔倒了个四脚朝天。在爸爸的帮助下，我小心翼翼地重新出发了。其间我又摔倒了好几次，但我不气馁，一次次站起来继续滑，最后我能成功地滑好一段路了！ 江东外国语实验小学北校区

1A班小记者 沈子健(证号07002) 指导老师 石瑛莹

▲大年初三，我和爸爸妈妈一起乘大巴来到临安的一个小镇。我好奇地问来这儿干什么，妈妈笑着告诉我要去滑雪。我又犯糊涂了，根本没下雪呀，怎么滑雪呢？爸爸说这雪是人造的。

到了“雪山”，我看白茫茫一片。“雪山”上到处是滑雪的人们，热闹极了！妈妈租了一个雪圈，其实是个汽车轮胎。妈妈让我坐到雪圈中，把我交给工作人员。工作人员接过雪圈的绳子套进滚动的铁链中，先把我送到20米的高处，然后松开绳索让我自己往下滑。雪圈飞快地向下滑去，我紧张地闭上了眼睛，手紧紧地抱住雪圈，心怦怦直跳。滑了一半，我睁开眼睛，发现其实并不像我想的那么危险。

哇！滑雪好好玩啊，既紧张又刺激，我来回玩了好多次。

江东中心小学华光校区201班小记者 范亭羽(证号00890)

指导老师 陈幼波

▲周末，我们一家三口来到安吉滑雪场。

一到滑雪场，我就被眼前的景象深深地陶醉了。放眼望去，整个山谷笼罩着一层雪雾，白茫茫一片，仙境一般美妙。场地上的人们也都陶醉在这片雪的海洋中，不时发出快活的呐喊。

我穿好雪具，迫不及待地冲向雪地，可是没跑两步就被那又长又大的滑雪板给绊倒了，嘴里呛了一大口雪。我不甘心，用杆子一撑，整个人便如同离弦之箭向坡下冲去……风在我耳边呼啸，坡下的人越来越近。我不由得慌了起来，用杆子使劲地插入雪地，想刹车却没保持好重心，人一下子向前翻了出去，两块滑雪板交错在一起，双腿像锁了锁链一样无法动弹。我双手撑在地上，想把身子翻过来，可手心一碰到地就被冻得刺痛，只好背靠在地上，用尽全力，终于站了起来。

在经历了无数次的摔跤和跌倒后，我终于学会滑雪了！

江东实验小学603班小记者 张瑞霖(证号14824)

指导老师 毛晓瑜

寒冬来了

黄鹂小学103班小记者 姜笑晨(证号16051)

这几天，天气越来越冷。路上，我看到好多人戴上了大大的口罩，围上了暖和的围巾，穿上了厚厚的羽绒服，远远看去，像是一个个“套中人”。连路边的大树都落光了叶子，只露出光秃秃的身体。听妈妈说，这是大树为了春天长出更多更绿的叶子。真希望温暖的春天快点到来！ 指导老师 赵爱芳

在北京大学滑冰

海曙中心小学308班小记者 胡佳丽(证号01272)

今年寒假，我慕名来到北京大学，发现那里热闹非凡，原来许多人在河床上滑冰呢！

我急切地对妈妈说：“我也想滑冰。”妈妈说：“我们又没带滑冰鞋，怎么办呢？”我仔细观察，发现他们的鞋子都是一个样的，就对妈妈说：“一定有租呀！”我和妈妈赶紧寻找租鞋的地方。远远望去，我看到了两条如同蛇一般的长队，拉着妈妈赶紧租上鞋，迫不及待地跑向滑冰场。

这时，妈妈对我说：“我这个老将一定比你滑得溜！”我一溜烟地穿好鞋，滑动起来。我发现有的排成一队玩老鹰捉小鸡，有的玩相互碰撞，有的玩单脚滑冰，真是千姿百态。我也滑得很开心，像一只自由飞翔的鸟儿。转过头来，我傻眼了，发现妈妈正像一只缩在壳里的小乌龟呢！我迅速滑到妈妈身边，说：“哟，好牛的老将啊！”妈妈的脸如同一朵红云。而我呢？迅速滑过来、滑过去，很威武的样子。

由于我玩得过于起劲，连脚上磨了一个泡都没发现。北京的冬天真有意思，在北京大学滑冰更让我难忘！ 指导老师 屠斌

一场大雪

镇明中心小学504班小记者 沈亮(证号01458)

我在外公外婆家过年的时候，下了一场大雪，使原来美丽的乡村风景变得更加美丽，犹如画龙点睛一般。

早上，我睁开眼睛，朦朦胧胧中，看到一些亮光，仔细一看，原来外面下着大雪，雪花就像鹅毛一样从天而降，真可以用“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”来形容。往远处一看，只见围墙上、屋檐上、地面上、树枝上全是雪，整个村庄都被雪覆盖了，如银装素裹一般。我用手接了一点，细心地观察，雪花虽然是六边形的，可当雪花们手牵手围在一起的时候却变成了许许多多的图形。

我早已欣喜若狂，急忙奔出家门，跑到雪地里。我用手抓起一些洁白的雪，感觉凉凉的，很细腻。将它们揉圆了，我抡起胳膊向前面几只狗扔去。那些狗吓得快速后退了几步，凝视几秒钟之后，一边叫着一边扑上去舔雪球，以为是什么好吃的。我被这个场面逗笑了。

来了几个小伙伴，我们就开始打雪仗。顿时，数不清的雪球在天空飞舞着，划过一道又一道优美的弧线。

伴随着伙伴们的尖叫声和雪球落地的“啪啪”声，奏响了快乐的交响乐，在天空中久久回荡。

下雪了

镇明中心小学分校203班小记者 孙禾芊(证号03792)

寒假里，我住在外婆家。一个夜晚，突然刮起了风，门窗哐当作响，之后下起了一场急雨。等到了早上一觉起来，我惊喜地发现窗外正在下鹅毛大雪，雪花纷纷扬扬地在半空中跳着优美的舞蹈！

我欢天喜地地出门了，跑去叫其他的小伙伴一起玩。我们戴上帽子在雪地上兴高采烈地玩耍着，不怕天寒地冻，因为我们的激情已经融化了寒冷。下着雪的世界也不再孤单，因为雪地里有我们这群活力四射的孩子。

我们堆着雪人、打着雪仗，大家忘了心中的一切烦恼。雪越来越大，小伙伴们也越来越多，欢快的笑声跟随着我们的舞步快乐地旋转着！ 指导老师 陈佳颖